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Συνάντηση Πατριάρχη Αλεξανδρείας με τον 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 
Λευκωσία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στο Προεδρικό Μέγαρο της Λευκωσίας πραγματοποιήθηκε 
χθες, 24 Ιουνίου, επίσημη και εγκάρδια συνάντηση μεταξύ του 
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως, ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τον Πρόεδρο για 
το ευρύ, πολυσχιδές και πολυεπίπεδο ιεραποστολικό έργο του Παλαίφατου 
Πατριαρχείου σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο πνευματικό, φιλανθρωπικό, 
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ιατρικό και εκπαιδευτικό το οποίο συνιστά φάρο αγάπης, ελπίδας και ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας προς τους δοκιμαζόμενους λαούς της Αφρικής.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του προς την Κυπριακή 
Κυβέρνηση για τη σταθερή και πολύτιμη υποστήριξή της στο ιεραποστολικό έργο 
του Πατριαρχείου, και ιδιαιτέρως προς τον ίδιο τον Πρόεδρο, για την προσωπική 
του ευαισθησία και την έμπρακτη αγάπη του προς την Ορθόδοξη Ιεραποστολή.

Στο πλαίσιο της ενδυνάμωσης της συνεργασίας, αποφασίστηκε η αποστολή 
ιατρικής ομάδας της Κυπριακής Προεδρίας, σε συντονισμό με το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, για την ενίσχυση της φιλανθρωπικής και 
ιατρικής δράσεως του Πατριαρχείου σε διάφορες περιοχές της Αφρικής, 
όπου οι ανάγκες περίθαλψης είναι μεγάλες και άμεσες.

Ο Μακαριώτατος προσκάλεσε επισήμως τον Πρόεδρο να παραστεί στα 
επικείμενα εγκαίνια του Μεγάλου Κέντρου που ανεγείρεται στη Νέα 
Διοικητική Πρωτεύουσα της Αιγύπτου, σε οικόπεδο που παρεχωρήθη 
ευγενώς από τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. 
Αμπντελφατάχ Ελ-Σίσι. Το Κέντρο θα φέρει την επωνυμία «Κέντρο Φιλίας των 
Λαών Ελλάδος, Κύπρου και Αιγύπτου», αποτελώντας ένα ζωντανό σύμβολο 
ενότητας, ειρήνης και διαπολιτισμικής συνεργασίας των τριών χωρών.

Κατά τη συνάντηση, ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να επαναβεβαιώσει τη 
σταθερή και αμετακίνητη θέση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας υπέρ της
ειρηνικής και δίκαιης επίλυσης του Κυπριακού Ζητήματος. Εξέφρασε τη 
θερμή του ευχή όπως εξευρεθεί το συντομότερο δυνατό μια δίκαιη και βιώσιμη 
λύση, με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο διεθνές δίκαιο, 
διασφαλίζοντας την ενότητα και την ασφάλεια του Κυπριακού λαού.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης δεν έκρυψε την αγωνία του για την κλιμακούμενη 
ένταση στη Μέση Ανατολή, τονίζοντας με έμφαση ότι η ειρήνη αποτελεί τη μόνη 
ρεαλιστική και θεόσδοτη οδό για την επίλυση κάθε διενέξεως και παρεξηγήσεως 
μεταξύ των εθνών. Προσευχήθηκε θερμά υπέρ της καταλλαγής και της 
ειρηνικής συνυπάρξεως των λαών της περιοχής.



Εκ μέρους του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο οποίος διατηρεί πολυετή 
φιλική σχέση με τον Μακαριώτατο ήδη από την εποχή της θητείας του στο 
Υπουργείο Εξωτερικών, εκφράστηκε βαθύς σεβασμός και ευγνωμοσύνη για την 
ανεκτίμητη προσφορά του Πατριαρχείου στην Αφρική και παγκοσμίως. 
Ο Πρόεδρος επανέλαβε τη σταθερή στήριξη της Κυπριακής Δημοκρατίας 
προς το έργο του Πατριαρχείου και εξήρε τη συμβολή της Ορθοδόξου 
Ιεραποστολής στην ενίσχυση του ανθρωπισμού, της αλληλεγγύης και της 
παγκόσμιας ειρήνης.

Τον Μακαριώτατο συνόδευαν κατά την επίσημη επίσκεψή του ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νικόδημος, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην 
Κύπρο, καθώς και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αθηνόδωρος 
Παπαευρυπιάδης.

Η συνάντηση επισφραγίστηκε με πνεύμα αμοιβαίας εκτίμησης και αδελφικής 
συνεργασίας, αποτυπώνοντας τη βαθιά και διαχρονική σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και της Κυπριακής Δημοκρατίας.


